

Анализ Основных Показателей Деятельности ТОО "Тойота Иншуранс Менеджмент (Страховые Брокеры)"

ОПРЕДЕЛЕНИЯ:

Активы – ресурсы, контролируемые организацией в результате прошлых событий, от которых ожидается получение будущих экономических выгод.

Обязательства – существующая обязанность организации, возникающая из прошлых событий, урегулирование которой приведет к выбытию ресурсов, содержащих экономические выгоды.

Собственный капитал – права собственников организации, которые состоят из уставного капитала (взносы Участников) и нераспределенной прибыли (непокрытого убытка).

Доходы – увеличение экономических выгод в течение отчетного периода в форме притока или прироста активов, или уменьшения обязательств, которые приводят к увеличению капитала, отличному от увеличения, связанного с взносами лиц, участвующих в капитале.

Расходы – уменьшение экономических выгод в течение отчетного периода в форме оттока или уменьшения активов, или возникновения обязательств, которые приводят к уменьшению капитала, отличному от уменьшения, связанного с распределением лицам, участвующим в капитале.

Чистая прибыль – часть балансовой прибыли (разницы между доходами и расходами) организации, остающаяся в ее распоряжении после уплаты налогов, сборов, отчислений и других обязательных платежей в бюджет.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ (в тыс. тенге)

Наименование статьи	на 31.12.2023	на 31.12.2022	на 31.12.2021
Активы	4 040 674	2 444 997	867 067
Обязательства	873 979	622 816	90 487
Собственный капитал	3 166 695	1 822 181	776 580
Доходы от основной деятельности	6 626 831	2 624 541	566 348
Прочие доходы	173 914	67 405	13 129
Расходы	4 744 762	1 383 657	133 137
Чистая прибыль	1 634 514	1 044 351	357 334

В период с 2021 по 2023 год компания показала значительное улучшение своих финансовых показателей, что свидетельствует о ее успешной работе и стабильном развитии. Активы компании выросли с 867 067 тыс. тенге по состоянию на конец 2021 года на 182% до 2 444 997 тыс. тенге по состоянию на конец 2022 года и до 4 040 674 тыс. тенге по состоянию на конец 2023 года, показав прирост на 65%. Наблюдаемый рост активов в основном произошел за счет увеличения размещенных вкладов (средств на депозитах).

Обязательства компании также увеличивались, однако их рост был более умеренным по сравнению с активами. По состоянию на конец 2021 года обязательства составляли 90 487 тыс. тенге, по состоянию на конец 2022 года они возросли на 588%, достигнув отметки 622 816 тыс. тенге, а по состоянию на конец 2023 года достигли 873 979 тыс. тенге, показав рост на 40%. Этот рост в большей степени связан с увеличением прочей кредиторской задолженности и возросшими налоговыми обязательствами. Несмотря на увеличение обязательств, их доля по отношению к активам остается на адекватном уровне, что указывает на стабильную платежеспособность компании.

Собственный капитал компании также демонстрировал уверенный рост в течение анализируемого периода. По состоянию на конец 2021 года он составлял 776 580 тыс. тенге, к концу 2022 года увеличился на 135% до уровня 1 822 181 тыс. тенге, а на конец 2023 года увеличение составило 74%, достигнув значения в размере 3 166 695 тыс. тенге. Рост капитала в основном был обусловлен увеличением нераспределенной прибыли, что отражает высокую рентабельность и предпочтение учредителей оставлять большую часть прибыли внутри компании для дальнейшего развития.

Доходы от основной деятельности компании показали существенный рост за анализируемый период. В 2021 году доходы составляли 566 348 тыс. тенге, в 2022 году они увеличились на 363% до 2 624 541 тыс. тенге, а в 2023 году увеличились еще на 152% до 6 626 831 тыс. тенге. Такой значительный рост доходов в виде комиссионного вознаграждения был обусловлен увеличением клиентской базы, расширением ассортимента услуг и продуктов, заключением новых партнерских соглашений со страховыми компаниями и переходом на работу, связанную с деятельностью страховых пулов.

Прочие доходы компании, включающие доходы от инвестиционной деятельности, также демонстрировали положительную динамику. В 2021 году они составили 13 129 тыс. тенге, в 2022 году увеличились на 413% до 67 405 тыс. тенге, а на конец 2023 года составили 173 914 тыс. тенге, что соответствует увеличению на 158%. Этот рост был связан с увеличением доходности от временно свободных возросших денежных средств.

Расходы компании также увеличивались за этот период. В 2021 году они составляли 133 137 тыс. тенге, в 2022 году они увеличились на 939% до 1 383 657 тыс. тенге, а в 2023 году достигли 4 744 762 тыс. тенге, увеличившись на 243%. Рост расходов был связан с увеличением операционных затрат, вызванных расширением бизнеса, а также затратами на рекламу и продвижение услуг.

Чистая прибыль компании за анализируемый период также значительно увеличилась. В 2021 году она составила 357 334 тыс. тенге, в 2022 году возросла на 192% до 1 044 351 тыс. тенге, а в 2023 году достигла 1 634 514 тыс. тенге, показав рост на 57%. Несмотря на значительное увеличение расходов, компания продолжает показывать высокий уровень дохода и рост чистой прибыли. Это свидетельствует о правильном управлении финансовыми и иными ресурсами компании.

Таким образом, за три года компания продемонстрировала существенный рост активов, собственного капитала, доходов и чистой прибыли, уверенно покрывающих возникшие обязательства и расходы.